



VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ

**Vyhodnocení projektu
Zdravé město**

2023



Název aktivity	Termín realizace	Spolupráce s organizacemi	Výsledek akce
----------------	------------------	---------------------------	---------------

1. Environmentální oblast

Aktivizace veřejnosti v oblasti ochrany životního prostředí

Uklidíme Česko – Uklidíme Valmez 2023 propojená s úklidem břehů Bečvy	17. 3. – 22. 4.	20 organizací z Val. Meziříčí včetně ZŠ a SŠ	1,74 t sesbíraného odpadu
Den Země, téma "V lese"	20. 4.	12 organizací zajišťujících jednotlivá stanoviště	1.500 dětí z MŠ a ZŠ z ORP Valašské Meziříčí
Do práce na kole 2023 – Květnová výzva (Město Valašské Meziříčí – hlavní organizátor)	květen - červen	SCHOTT Flat Glass CR, s.r.o., DEZA a.s., ZŠ Křížná, ZŠ Šafaříkova, ROBE lighting, s.r.o, Diakonie Valašské Meziříčí	65 631 ujetých kilometrů, v přepočtu 8,5 t ušetřených emisí CO2 díky bezemisní přepravě, 257 účastníků, kteří vytvořili 82 soutěžních týmů reprezentujících 7 místních zaměstnavatelů včetně Města Valašské Meziříčí
Osvětová přednáška k udržitelnému rozvoji na libovolné téma bezodpadového hospodářství v rámci Dětského slyšení	6. 5.	SVČ Domeček	100 žáků žakovských parlamentů ZŠ
Otevírání studánek	květen	ČSOP Valašské Meziříčí	Akce pro veřejnost na podporu životního prostředí, spolufinancování z rozpočtu Zdravého města.
Víkend otevřených zahrad s ČSOP	červen	Valašské ekocentrum ČSOP	Propagace projektu Živá zahrada v rámci akce pro veřejnost. Finanční podpora Zdravého města
Farmářský den aneb Cesta ke kořenům	24. 9.	ČSOP Valašské Meziříčí, SPŠ stavební	Město zajistilo propagaci fairtrade – stánek s ochutnávkou kávy a čaje
Sázení stromů studenty	listopad	Gymnázium FP	Výsadba 3 stromů, spolufinancování z rozpočtu Zdravého města

2. Oblast podpory zdraví, kultury a sportu

Podpora zdraví dětí a mládeže a jejich zdravého vývoje

Den s BESIPem v rámci Dnů města VM	14. 9.	Komise BESIP, SVČ Domeček, ZZS ZK, HSZ ZK, městská policie, PČR	Realizace z dotace ZK, organizace ODSA a ORM, účast 600 dětí z MŠ a ZŠ
Den dětí - pod záštitou Zdravého města (zajišťuje KZ ve spolupráci s dalšími partnery)	4. 6.	SVČ Domeček	Realizace v parku Kinských (pohádkový les a další kulturní program)

Podpora čtenářské gramotnosti - S knížkou do života	průběžně	Městská knihovna VM	Dárky pro nové občanky města k podpoře čtenářské gramotnosti
Klub Malíček aneb do knihovny od malička	průběžně	Městská knihovna VM	Pravidelný program knihovny
Sportuj! aneb vyber si svůj sport	7. 9.	Sportovní oddíly (TJ VM, TJ Sokol, SKM, SVČ Domeček a další)	Náborová akce do sportovních oddílů a klubů v rámci Dnů města VM
Národní kampaň „10.000 kroků“ – dubnová a říjnová výzva	duben, říjen	Město VM – koordinátor výzvy	Zapojeno více než 60 obcí a měst, které koordinují akci na svém území. V roce 2023 se do obou výzev zapojilo 220 účastníků. V dubnové výzvě získalo Valašské Meziříčí na nejlepší výsledky lavičku MM Cité, která je umístěna u Kaple na nádvoří zámku Žerotínů.

Podpora obyvatel v odpovědném přístupu k péči o zdraví

Týden zdraví	9. – 12. 5.	Nemocnice AGEL Valašské Meziříčí, a.s., ST SERVIS s.r.o., TJ Sokol	Den otevřených dveří v nemocnici a bezplatná vyšetření, výhodné plavání pro veřejnost 1+1 zdarma (vyžito 80 osobami), soubor cvičení s TJ Sokol
Klub zdraví ADRA - soubor 20 besed pro veřejnost na téma zdraví a životního stylu	leden – červen, září - prosinec	ADRA Valašské Meziříčí	Spolufinancování části besed z rozpočtu Zdravého města

Podpora odpovědné přípravy na stáří u obyvatel města a podpora seniorů a mezigenerační spolupráce

Propagace a distribuce Seniorských obálek a seniorských kartiček	průběžně	Město VM, Klub seniorů VM	V Klubu seniorů, v poradenském středisku na J.K. Tyla (OSV MěÚ)
Aktivizační program pro seniory zaměřený na ochranu přírody – soubor poznávacích výjezdů do přírody	průběžně	ČSOP Valašské Meziříčí	3 výjezdy: za koniklecem velkokvětým, orchidejové louky, naučná stezka Dušná
Aktivizační program pro seniory „60 a víc neznamená nic – 15. ročník“	září - prosinec	SVČ Domeček, ST Servis s.r.o., TJ VM	Program organizuje KAS-ORM, zapojilo se 110 seniorů, nabídka sportovních aktivit (plavání, cvičení, nordic-walking, posilovna, jóga, osvětové přednášky)
Dotační program z rozpočtu města Valašské Meziříčí Mobilita – výtahy v bytových domech pro rok 2023	1. 2. – 30. 9.		Podpora výstavby výtahů v soukromých bytových domech bez výtahů k usnadnění mobility jejich obyvatel. Pozn. v r. 2024 je program rozšířen o podporu rekonstrukce výtahů a instalaci schodišťových sedaček v bytových domech.

3. Oblast podpory rodin

Podpora soudržnosti rodin

Kampaň Národní týden manželství	14., 23. 2, 2. 3.	Centrum pro rodinu Valašské Meziříčí, RKVC Emcéčko, z.s.	Soubor 3 přednášek na podporu rodinného života, partnerství a manželství, celková návštěvnost 70 osob. Organizuje KAS-ORM.
---------------------------------	-------------------	--	--

4. Fair trade – podpora spravedlivého obchodu a regionální produkce

Podpora a šíření myšlenky spravedlivého obchodu, podpora místní produkce

Férová snídaně 2023 (nově realizace v parku)	13. 5.	SPŠ stavební, Charita Valašské Meziříčí	Aktivita v rámci projektu Valašské Meziříčí – fairtradové město na podporu globální odpovědnosti. Akce propojena s Dobročinným bazárkem na nádvoří zámku Žerotínů.
Workshop pro žáky ZŠ Křižná k fairtradu na SPŠ stavební	29. 9.	SPŠ stavební, ZŠ Křižná	Aktivita ke globální odpovědnosti v rámci udržitelného rozvoje
Výstava na stromech zaměřená na podporu spravedlivého obchodu	říjen	SPŠ stavební, Gymnázium FP	Téma výstavy „Fajront: konec šichty“. Výstavní materiály poskytl Fairtrade Česko a Slovensko. GFP vystavovalo na Křižné, SPŠS před poštou.
Krajkářský a řemeslný jarmark	17. – 18. 11.	ZŠ Šafaříkova (prostory)	Město převzalo realizaci akce od Krajkářského a řemeslného spolku VM
Farmářské trhy	květen - říjen	Spolupráce s Moravskými trhy	Tradiční trhy na podporu prodeje farmářských produktů
Květinový jarmark a Soutěž Rozkvetlý VALMEZ 2023	12. 5.		Na jarmarku vyhlášena soutěž, která byla uzavřena 30. 9.
Medový den v rámci Dnů města	8. 9.	Český svaz včelařů	Program pro školy, soutěž o nejlepší med, prodej medu od místních producentů.

5. Zapojení veřejnosti

Zapojení veřejnosti do aktivit spojených s rozvojem města

Participativní rozpočet Náš VALMEZ	průběžně		Přihlášeno 11 projektů, postoupilo 6 do hlasování. 4 vítězné projekty: U-rampa u pumptracku autobusového nádraží, Zatraktivnění areálu fotbalového hřiště Hrachovec, Blíž k vodě – rozšíření piknikoviště v kasárnách, Parkourové hřiště v SVČ Domeček
------------------------------------	----------	--	--

Projekt PART-NET – PARTicipace a NETworking: know_how pro mládež a politiky (Norské fondy)	listopad	Národní síť Zdravých měst ČR	Zapojení města do projektu „PART-NET“, zpracována pocitová mapa seniorů, proběhl kulatý stůl se seniory na téma života seniorů ve VM
Projekt s Otrokovicemi: Zapojení veřejnosti do rozvoje obce (Norské fondy), bez finanční spoluúčasti města	průběžně		Účast zástupců města na workshopech v Kutné Hoře a Říčanech. Zrealizováno dotazníkové šetření na téma Bydlení ve Valašském Meziříčí a setkání s veřejností k prezentaci výstupů.
Dny architektury ve Valašském Meziříčí	29. 9. – 5. 10.	Městská knihovna VM, MaGC, zapojení sponzorských firem	Soubor inspirativních setkání a besed na téma moderní architektury ve veřejném prostoru vč. setkání s veřejností k řešení vizuálního smogu v centru města, lesoparku Obora, atd.